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РОЗВИВАЛЬНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК УМОВА УСПІШНОГО 
ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ У ДОШКІЛЬНИКІВ

У Базовому компоненті дошкільної освіти важлива увага приділяється 
формуванню у дошкільників здоров’язбережувальної компетентності – здат-
ної до застосування навичок здоров’язбережувальної поведінки відповідно 
до наявної життєвої ситуації дотримання основ здорового способу життя, 
збереження та зміцнення здоров’я у повсякденній життєдіяльності [1. с.6]. 

Зробити життєдіяльність дітей дошкільного віку оптимально активною, 
насиченою різноманітними видами діяльності, а отже цікавою і корисною – 
основне завдання ЗДО на сучасному етапі. Реалізація цих завдань в умовах 
ЗДО та сім’ї передбачає створення такого середовища, в якому дитині приєм-
но й безпечно перебувати, яке стимулює її розвиток, забезпечує комфортні 
умови для формування здоров’я і є оптимальним для її зростання. [2. с.16].

Створення здоров’язбережувального середовища в ЗДО передбачає ор-
ганізацію всіх процесів життєдіяльності дітей відповідно до закономірнос-
тей навчального процесу, ефективності вибору засобів та методів виховно-
го впливу на дітей з урахуванням їхніх потреб, інтересів, індивідуальних 
особливостей та потенціалу кожної дитини. Ефективність використання 
профілактичних та оздоровчих засобів впливу на дитину і становить сут-
ність здоров’язбережувального середовища [3. с.26].

Основні вимоги до створення такого середовища: забезпечення опти-
мальних можливостей реалізації власного потенціалу кожної дитини (дифе-
ренціальний підхід, свобода вибору діяльності, врахування інтересів тощо), 
що допоможе зробити життя дітей цікавим, пізнавальним, насиченим і 
неповторним; готовність колективу працювати по новому, тобто втілення 
в життя особистісно орієнтованої педагогічної моделі взаємодії дорослого 
і дитини (освіченість, толерантність, любов і повага до дітей у поєднанні з 
вимогливістю., спокійний стан, атмосфера довіри, емоційне спілкування, 
формування приналежності до колективу, до своєї сім’ї, дотримання правил 
групи, створення простору для усамітнення, формування особистого досвіду.

Важливим є використання в роботі інноваційних технологій, з якими 
вихователь повинен бути добре обізнаний. Доведена ефективність впро-
вадження у процеси життєдіяльності дитини оздоровчих технологій те-
рапевтичного спрямування, до яких належать: артотерапія, казкотерапія, 
ігротерапія, сміхотерапія, музична терапія, кольоротерапія. За останні роки 
популярності набуло застосування в практиці роботи ЗДО оздоровчих тех-

нологій, що використовуються з профілактично-лікувальною метою: віта-
мінотерапія, фітотерапія, ароматерапія, різні види масажу, ігровий тренінг.

Аналіз практики роботи ЗДО дає змогу сформулювати поради вихо-
вателям: чітко планувати діяльність; добре опанувати обрану технологію; 
створювати відповідне середовище; узгоджувати дії з батьками; залучати 
вихованців за їх бажанням; бути в доброму гуморі; слідкувати за власним 
здоров’ям;регулювати індивідуальні навантаження; використання в роботі 
екологічно доцільних предметів; дотримуватись гігієнічних вимог; самов-
досконалення. Важливим в освітньо-виховному процесі є узгодження дій 
вихователя з батьками дітей, забезпечення єдності підходів ЗДО і сім’ї до 
запроваджуваних технологій.

Вихователь повинен домогтися усвідомлення батьками необхідності 
створення сприятливого сімейного середовища за родинними традиціями 
щодо формування особистісних компетентностей дитини у дошкільному 
віці, зокрема зацікавлення і заохочення дитини до вживання корисних для 
здоров’я продуктів харчування, рухової активності, тобто забезпечення здо-
рового способу життя; дотримання емоційної підтримки; закріплення в різ-
них життєвих ситуаціях навичок безпеки поведінки вдома, на вулиці, гро-
мадських місцях; рахуватись з думкою дитини, надання їй відчуття безпеки 
і захищеності; формування соціального досвіду взаємодії з однолітками та 
дорослими; позитивного ставлення до ЗДО, а також підтримка авторитету 
педагога. Батьки повинні включатися в корекційну роботу, ініційовану пе-
дагогами, психологами, медиками тощо. Для здійснення роботи з батьками 
важливо використовувати різні форми роботи з батьками: консультації, 
батьківські збори, вечори запитань та відповідей, лекції, папки-пересувки, 
посиденьки, індивідуальні бесіди, поради тощо.

Отже, особистісна компетентність виступає інтегративним резуль-
татом освіти, який формується у творчій активності дитини у всіх специ-
фічно дитячих видах діяльності (ігровій, пізнавальній, образотворчій, до-
слідницькій, побутово-господарській та ін.), а забезпечується створенням в 
умовах ЗДО та сім’ї оптимального для розвитку дитини особистісно-зорієн-
тованого простору.
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